

के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?
अब चिन्ता नगर्नुहोस !
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारन्टीका साथ समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सल्ट
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पार्टी कलेसको नजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२३३३, ८८६६८९८७७७

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १५ मा
कलर मिजिटिड कार्ड साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५७७५

वर्ष २५ अङ्क २२ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८० माघ २२ गते सोमबार 5 Feb. 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

'नागरिकले सुशासन चाहेका छन्'

पोखरापत्र संवाददाता

म्याग्दी, २१ माघ

नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य तथा प्रतिनिधिसभा सदस्य प्रदीप पौडेलले सुशासनबाट मात्र नागरिक सन्तुष्ट हुने भएकाले सुशासनसहितको विकासमा जोड दिनुभएको छ।

नेपाली कांग्रेस म्याग्दीले आइतबार बेनीमा आयोजना गरेको समुदायमा कांग्रेस अभियान कार्यक्रममा नेता पौडेलले



विकास-निर्माणका कामबाट मात्र नागरिक सन्तुष्ट नहुने भएकाले सुशासनसहितको विकास उनीहरूले खोजेका बताउनुभयो।

“मुलुकमा व्यवस्था परिवर्तन भयो, भौतिक पूर्वाधारको क्षेत्रमा व्यापक विकास पनि भयो, मानव विकास सूचकाङ्कमा पनि सुधार भयो तर सुशासन कायम हुनसक्दो नागरिकमा व्यापक असन्तुष्टि छ,” नेता पौडेलले भन्नुभयो। उहाँले विकास-निर्माण योजनालाई अलपत्र पार्ने निर्माण व्यवसायी र सहकारीको रकम हिनामिना गर्नेहरूमाथि कठोर कारबाही हुनुपर्नेमा जोड दिनुभयो।

व्यवसायीक उत्पादनको बजारीकरणको लागि पोखरा १४ ले महोत्सव गर्ने

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

पोखरा महानगरपालिका-१४ ले वडाको उत्पादनलाई व्यवसायीक बजारीकरण गर्न फागुन ६ र ७ गते महोत्सव गर्ने भएको छ।

पोखरा १४ को वडा कार्यालयमा आइतबार स्थानीयहरूसँग अन्तरक्रिया गर्दै वडामा उत्पादन भएका वस्तुहरूको व्यवसायीक रूपमा बजारीकरणको लागि महोत्सव गर्न लागेको जानकारी दिएको हो। महोत्सववारे जानकारी दिन आयोजित अन्तरक्रिया कार्यक्रममा बोल्दै वडाध्यक्ष बोधराज कार्कीले वडामा उत्पादनमा भएका वस्तुहरूको व्यवसायीक बजारीकरण र वडालाई उत्पादनशील क्षेत्रमा जोड दिन महोत्सव आयोजना गरेको बताए।

‘वडाको कुन टोलमा के उत्पादन हुन्छ, भन्ने जानकारी सबै वडाका टोलवासीलाई थाहा पाउनुपर्छ’, वडाध्यक्ष कार्कीले भने, ‘वडामा उत्पादन भएका कृषि जन्तु वस्तु र उत्पादनशील वस्तुहरूको व्यवसायीक बजारीकरण गर्न महोत्सव आयोजना गरेका हौं।’ दुईदिनसम्म सञ्चालन हुने महोत्सवमा वडामा भएका सबै टोल तथा कृषक, उद्यमीहरूलाई निशुल्क रूपमा स्टल प्रदान गर्ने



वडाध्यक्ष कार्कीले जानकारी दिए। ‘हामीले विभिन्न टोल, कृषक तथा उद्यमीहरूलाई महोत्सवमा निशुल्क रूपमा स्टल उपलब्ध गराउँछौं, उनले भने, ‘महोत्सवमा टोल तथा कृषक उद्यमीहरूले उत्पादन गरेका वस्तुहरूको प्रदर्शन, उत्पादन र व्यवसायीक बजारीकरण महोत्सव मुख्य उद्देश्य हो। अन्तरक्रिया कार्यक्रममा स्थानीय लक्ष्मण कार्कीले महोत्सवमा स्थानीय वस्तु र स्थानीय कृषकहरूले उत्पादन गरेका वस्तुहरूलाई प्राथमिकता दिन माग गरे। स्थानीय जीवनकुमारी बराल, शान्ता देवकोटा, राजु थापा लगायतले वडा भित्र नै उत्पादन गरेका विभिन्न किसिमका हस्तकलादेखि उत्पादनहरूले महोत्सवमा प्रदर्शनसँगै व्यवसायीक रूपमा थप हौसला प्रदान गर्ने बताएका छन्। स्थानीयहरूले अन्तरक्रिया कार्यक्रममा वडाले विभिन्न शिर्षकमा दिने अनुदान

पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थललाई अन्तर्राष्ट्रिय रूपमै सूचारु गर्न माग

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

पोखरा सभागृह अगाडि यो नारा व्यापक रूपमा गुञ्जाइयो। नारासँगै यालीमा सहभागीले बोकेका प्लेकार्डमा लेखिएको थियो, पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थललाई पूर्णरूपमा सञ्चालन गर, वी.आर.आइ. ऋणलाई अनुदानमा परिणत गर, विमानस्थल निर्माणमा भएको भ्रष्टाचार छानविन गर।

यो सबै कुराको जाँचोपाँजो राष्ट्रिय एकता अभियान पोखराले मिलाएको थियो। यसरी पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल नाम मात्रको अन्तर्राष्ट्रिय भएको भन्दै अभियानले पहिलोपटक पोखरामा दबाब चाली निकालेको हो। पोखराको



सभागृहबाट शुरु भएको याली पृथ्वीचोकमा पुगेर कोण सभामा परिणत भयो। कोण सभालाई सम्बोधन गर्दै राष्ट्रिय एकता अभियान पोखराका संयोजक विनय यादवले भने- ‘स्वाधीन पोखरालाई ऋणमा दुबाएर बनाइएको विमानस्थल गलाको

व्याज मात्र १६ करोड तिर्नु यो गलाको पासो नभएर के हो ? उनले भैरहवामा पोखरा भन्दा ठूलो एयरपोर्ट ८ अर्बमा सञ्चालनमा आउँदा पोखरामा भैरहवाको भन्दा सानो विमानस्थलका लागि २८ अर्ब लामुमा ठूलो भ्रष्टाचार भएको ठहरसमेत गरे। संयोजक यादवले अभियानको यो सांकेतिक कार्यक्रम भएको बताउँदै विमानस्थल सञ्चालनमा सरकार यस्तै उदासिन रहे थप दबाबमुलक कार्यक्रमसमेत आयोजना गरिने बताए। अभियानका सदस्य सुनिल धामीले पोखरामा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल भएर पनि कालान्तरमा विमानस्थल यस्तै भइरहने र सरकारले तिर्नुपर्ने ऋणका कारण विमानस्थल नै पोखरेलीको आँधीमा नहुने हो कि भनेर खबरदारी गर्न आवश्यक रहेको बताए।

पत्रकार महासंघ कास्कीमा डिजिटल साक्षरता तालिम

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

नेपाल पत्रकार महासंघ कास्कीमा डिजिटल साक्षरता तालिम सुरु भएको छ। पत्रकार महासंघको सभाहलमा आयोजना गरिएको डिजिटल साक्षरता तालिम सोमबारसम्म चल्नेछ। तालिममा अधिवक्ता सन्तोष सिग्देलले डिजिटल साक्षरता, सुरक्षा तथा सूचना अखण्डता एवम् गलत तथा भ्रामक सूचनाका विषयमा प्रशिक्षण दिँदैछन्।

पोखरा महानगरपालिकाको सहयोगमा भएको तालिममा पोखराका क्रियाशिल पत्रकारहरूको उपस्थिति छ। तालिमको उद्घाटन गर्दै गण्डकी प्रदेशका भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात व्यवस्था मन्त्री रेशम जुजाली मगरले समाजमा नकरात्मक सूचना भन्दा सकारात्मक विषयलाई उठान गर्नुपर्ने आवश्यकतालाई जोड दिएका छन्। महत्वकांक्षा आवश्यकता भन्दा बढी हुँदा सबै क्षेत्रमा समस्या आएको भनाई उनको छ। पेशा प्रतिको लगनशिलताले



सफलता मिले उनेले उल्लेख गरे। पत्रकारितामा पनि ब्याकमेकल हुँदा सो क्षेत्रमा नकरात्मक प्रभाव परिरहेको उनले बताए। मन्त्री जुजालीले गन्तव्यमा पुग्न हतार गर्न नहुने बताए। मन्त्री जुजालीले गण्डकी प्रदेशमा यातायातमैत्री कानून बनाउन आफुहरु लागिरेको उल्लेख गरे। यातायात क्षेत्रलाई सुदृढ बनाउन नीतिगत तहलाई सुधार गर्नुपर्ने आवश्यकता ठानेर काम भइरहेको जानकारी उनले गराए। पत्रकार महासंघ कास्कीका अध्यक्ष विमला भण्डारीले डिजिटल साक्षरता, सुरक्षा तथा सूचना अखण्डता तालिम समय सापेक्ष भएको बताइन्। उनले कास्कीका पत्रकारहरूलाई सो सम्बन्धि तालिमको आवश्यकता ठानेर नै तालिमको आयोजना गरिएको जानकारी गराइन्। तालिमले कास्कीका पत्रकारहरूको डिजिटल सक्षमता बढाउन मदत पुग्ने विश्वास उनको छ। भण्डारीले प्रदेश सरकार पनि सुशासनमैत्री बन्नुपर्ने आवश्यकतालाई औल्याएकी छिन्। सुशासन पारदर्शितामा प्रदेश सरकारसँग मिलेर अगाडि बढ्न महासंघ तयार रहेको उनले बताइन्। प्रशिक्षक सिग्देलले डिजिटल साक्षरता पछिल्लो समय महत्वपूर्ण विषय भएको उल्लेख गरे। उनले अनलाइन मिडिया संचालन गरिरहेका स्रोत सुरक्षाको

आवश्यकतालाई समेत उठाएका छन्। पत्रकारलाई अनलाइन फ्रिडम स्पेसका बारेमा जानकारी हुनुपर्ने उनको भनाई छ। लेखन जाने भनेर जे पनि लेख्दा पत्रकारितामा थुप्रै समस्या देखिएको उनले उल्लेख गरे। अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताको सिमालाई नाघेर समाचार भन्दा समस्या उत्पन्न भएको उनले बताए।

डिजिटल लिटरेसीले पत्रकारलाई सक्षम बनाउन सहयोग पुग्ने विश्वास उनको छ। समाचारमा विश्वसनीयता बढाउन डिजिटल लिटरेसीको आवश्यकता रहेको उनले बताए। सामाजिक संजालको प्रयोगलाई डिजिटल साक्षरता भनेर बुझ्नु गलत भएको भनाई उनको छ। पत्रकार महासंघ कास्कीले कास्कीका पत्रकारहरूका लागि समयसापेक्षित तालिमहरू गर्दै आएको तालिम संयोजक महासंघ कास्कीका उपाध्यक्ष रामप्रसाद तिमिल्सिनाले बताए। उनले आगामी समय पनि महासंघले कास्कीको पत्रकारितालाई मर्यादित बनाउन तालिमको आयोजना गर्दै जाने उल्लेख गरे।

संग्रहालय बनाउन मगर महोत्सव

पोखरापत्र संवाददाता

पर्वत, २१ माघ

मगर समुदायको संस्कृति, परम्परा र भेषभुषाको संरक्षणका लागि सङ्ग्रहालय

निर्माण गर्ने उद्देश्यले पर्वतमा राष्ट्रिय मगर महोत्सव आयोजना गरिने भएको छ। आगामी फागुन १५ गतेदेखि २६ गतेसम्म मगर महोत्सव आयोजना गरिने भएको हो। पर्वतमा सामाजिक गतिविधिमा सक्रिय मगर समुदायको साभ्वा संस्था पुन युवा क्लबले ४२औं मगर दिवसका अवसरमा तेश्रोपटक

मगर महोत्सव गर्न लागिएको हो। ‘कला संस्कृतिको संवर्द्धनमा ऐक्यबद्धता, खेल, व्यापार, कृषि तथा पर्यटन प्रवर्द्धनमा मुख्य बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

संसद्मा सशक्त भूमिका निर्वाह गर्न अध्यक्ष ओलीको निर्देशन

रासस

काठमाडौं, २१ माघ

नेकपा (एमाले) अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले संसद्मा सशक्त भूमिका निर्वाह गर्न पार्टीका सांसदहरूलाई निर्देशन दिनुभएको छ। एमाले संसदीय दलको बैठकलाई आइतबार सम्बोधन गर्दै उहाँले सांसदलाई संसद् र संसदीय समितिका बैठकमा सक्रियतापूर्वक भाग लिन र जनताका पक्षमा आवाज

उठाउन निर्देशन दिनुभयो। अध्यक्ष ओलीले सांसदलाई वैचारिक कुरामा पनि बढी स्पष्टताको आवश्यकता पर्ने र प्राविधिक कुरा सिक्नका लागि बैठक आवश्यक हुने बताउनुभयो। यसैबीच, एमाले सचेतक महेश बर्तौलाले दुई दिनसम्म चलेको बैठकले चारवटा निर्णय गरेको बताउनुभयो। बैठकले संसद् लाई प्रभावकारी बनाउन सशक्त भूमिका निर्वाह गर्ने निर्णय गर्नाका

साथै कानून निर्माणलाई गति दिन सशक्त प्रतिपक्षीको भूमिका निर्वाह गर्दै सरकारलाई निरन्तर घच्चच्याउने निर्णय गरेको छ। यसैगरी, युवा पलायनका रोक्नका लागि सरकारले उपयुक्त नीति तथा कार्यक्रम ल्याउनका लागि दबाव दिने र एमालेले सबै सांसदलाई संसद्को बैठक र संसदीय बैठक चलेको बेला संसद्मा बसेर विषयवस्तुलाई उठाउने निर्णय गरेको छ।

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ग्लोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. : ०६१-५७०६५१

बगर भाइखलक एट ए साइड भेटान फुटबल प्रतियोगिता सुरु

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

बगर भाइखलकको आयोजनामा आइतबारदेखि देस्रो हिमालय बुअरी तथा तेह्रौं बगर भाइखलक एट ए साइड फुटबल प्रतियोगिता सुरु भएको छ।

पोखरा १ टुडिखेल खेलमैदानमा भएको एट ए साइड फुटबल प्रतियोगिताको उद्घाटन खेलमा आयोजक बगर भाइखलकले गण्डकी स्पोर्ट्सलाई ४-० ले हराएको छ। बगरको जितमा नरेश केसीले दुई तथा राजकुमार तामाङ र राजु हमालले एक-एक गोल गरे।

निकै प्रतिस्पर्धात्मक बनेको दोस्रो खेलमा संगम भेटानले लेकसाइड भेटानलाई टाइब्रेकरमा २-१ ले हराउन सफल भएको छ। निर्धारित समयको खेल गोलरहित बराबरीमा सकिएपछि खेल टाइब्रेकरमा धकेलिएको थियो। त्यसअघि उद्घाटन सत्रमा बोल्दै पोखरा महानगरपालिकाका मेयर धनराज आचार्यले बगर भाइखलकले नेपालमा 'एट ए साइड' फुटबलको ब्राण्डिङ गरेको बताए। उनले महानगरको लगानीमा पोखरा टुडिखेल खेलमैदानमा रोपिएको दुबोको संरक्षण हुन नसक्दा सुकेकोप्रति दुःख व्यक्त गर्दै आगामी वर्ष त्यसको संरक्षण



गर्न आग्रह गरे। टुडिखेलको जग्गा विविध हिसाबले सानो भइरहेदा त्यहाँ हुने प्रतियोगिताका कारण हालसम्म जग्गा संरक्षण हुन सकेको उनको भनाई थियो। उनका अनुसार हाल रहेको वडा प्रहरी कार्यालयलाई स्थानान्तरण गरेर टुडिखेलको जग्गा बढाउने छ। 'यहाँको प्रहरी चौकीलाई हामीले गाई घाटमा लैजाने तयारी थालेका छौं। अब टुडिखेलको आफ्नै साइड हुनेछ। यो अभियान हामीले सुरु गरिसकेका छौं। यो मैदानमा उर्ध्वल्लो पटक यहि प्रतियोगिताको समयमा आउँदा निकै धुलो थियो त्यसैले धुलो नउड्ने बनाउँछु भनेका थियौं र दुबो रोपियो' उनले भने, 'अहिले अलि संरक्षण नभएर पुरै सुकेछ आशा छ आगामी वर्ष यस्तो हुनेछैन महानगरको १५ लाख रुपैयाँ बजेट छ।' बगर भाइ

खलकका अध्यक्ष दिलबहादुर गुरुङले यस ४० वर्षमाथि उमेर समूहको मात्रै प्रतियोगिता हुनेगरेपनि हाल तीन विधामा हुनेगरेको सुनाए। बगर भाइ खलकले दिनको एक घण्टा व्यायम भन्ने अभियान चलाएको र उक्त अभियानलाई सघाउन सबैलाई अनुरोध गरे।

राष्ट्रिय खेलकुद परिषदका बोर्ड सदस्य राजेश गुरुङले भेटानको फुटबल पोखरा रंगशालामा

गराएमा आफुहरु सहयोग गर्न तयार रहेको बताए। पछिल्लो समय पोखराको खेलकुद विकास शून्य भएकाले यसतर्फ सबै सचेत भएर तानुपर्नेमा जोड दिए। सहारा युकेका अध्यक्ष कृष्ण गुरुङले भेटान फुटबलको उद्देश्य उत्कृष्ट रहेको सुनाए। भेटान खेलाडी खेलेर बचत रकम ग्रासरूटमा

खर्चिदा नयाँ खेलाडी उत्पादन हुनेमा आफु आशावादी रहेको सुनाए। यस्तै नेपाली फुटबल खेल विकासमा विशेष योगदान दिने पूर्व राष्ट्रिय खेलाडी सम्मानबाट यसपटक शम्भु केसीलाई सम्मान गरिएको छ। राखेपका पूर्व प्रशिक्षक समेत रहेका केसी वरिष्ठ प्रशिक्षक केसीलाई सम्मानपत्रले सम्मान गरिएको हो। प्रतियोगिताको ४० वर्षमाथि उमेर समूहको विजेताले दुई लाख र उपविजेताले एक लाख रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछन्। ५० वर्षमाथि उमेर समूहको विजेताले एक लाख रुपैयाँ र उपविजेताले ५० हजार रुपैयाँ तथा ६० वर्षमाथिको विजेताले ५० हजार र उपविजेताले ३० हजार रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछन्। हिमालयन बुअरी प्रा.लि.को मुख्या प्रायोजन रहेको प्रतियोगिताको सह-प्रायोजकको रूपमा बगर भाइ खलक युके र ग्रीन डेभलपमेन्ट बैंक रहेको छ।

माघ २७ गतेसम्म सञ्चालन हुने प्रतियोगितामा पोखरासहित भारतको देहरादु, काठमाडौं, ललितपुर, चितवन, सिरहा, हेटौडा, सर्लाही, बुटवल, सिमरा, कैलाली, पाँचथरबाट सहभागिता रहेको छ। बगर भाइखलकले २०६८ सालदेखि निरन्तर एट ए साइड फुटबल भेटान फुटबल संचालन गर्दै आइरहेको छ।

खुल्ला नेपाल स्नोकर प्रतियोगिताका तेश्रो चरणका खेलहरु हुदै

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

पोखरामा जारी खुल्ला नेपाल स्नोकरप्रतियोगिता २०८० अर्न्तगत आइतबारदेखि तेश्रो चरणका खेलहरु हुने भएका छन्। पोखरा स्थित ड्यामसाइडमारहेको फाइनल स्कोर स्पोर्ट्स बार प्रा.लि.को आयोजना उक्त स्कोरमा जारी प्रतियोगिता अर्न्तगत शनिबार दोश्रो चरणका खेलहरु सकिएसँगै आइतबार देखि तेश्रो चरणका खेलहरु हुने भएको प्रा.लि.का अध्यक्ष एवं खेलाडी सोम बि.क.ले बताउनु भयो।

शनिबार बिहान भएको दोश्रो चरणको खेलमा वुटवलका साँग रानाले डिजेका पुजन दवाडीलाई, डिजेका निर्विक लामाले एफएसका आर्यन थापालाई, एएसका रोमन शाहीले पेप्सी कोलाका मिलन तामाडलाई, फाइनल स्कोरका तथा पोखराका च्याम्पियन सोम बि.क.ले काठमाडौंका लाक्पा छिरिङ शेर्पालाई पराजित गर्नु भएको हो। त्यसै गरी बुटवलका सागर गाहाले चकटीका निर्दोषजंग थापालाई, ब्रेक पोइन्टका बिनोद श्रेष्ठले एफएसका रविन ट्याबलाई, ब्रेक पोइन्टका मोती पाखरिनले एफएसका



डगलस गुरुङलाई, ब्रेक पोइन्टका अजय सुनुवारले ग्रीन बाईज स्नोकरका सुजन मगरलाई पराजित गर्दै तेश्रो चरणमा स्थान बनाउनु भएको हो। त्यस्तै चकतीका मनिष प्रधानले चितवनका बिनोद सिटौलालाई, एफएसका परिवेश रेम्पिले बाजापाटनका अर्जुन सुनुवारलाई, डिपीका विकास महर्जनले एक्सएनका निश्चल तामाडलाई डिपीका शानिल सुनारले एएसका आनन्द शाहीलाई र एफएसका साहिल गुरुङले चकतीका पासाड तामाडलाई पराजित गर्नु भएको हो। यही माघ २८ गतेसम्म संचालन हुने उक्त प्रतियोगितामा १ सय २३ जना खेलाडीहरु सहभागि हुनु भएको अध्यक्ष

बि.क.ले बताउनु भयो। खेल पर्यटनको प्रबर्द्धन गर्ने उद्देश्यले कास्की विलियार्ड स्नोकर तथा पुल संघको विशेष सहयोगमा उक्त प्रतियोगिता पोखरामा भएको प्रा.लि.का संचालक प्रताप गुरुङले बताउनु भयो। प्रतियोगितामा प्रतियोगितामा विजेता हुने खेलाडीलाई १ लाख ५० हजार नगद सहित टुफी, मेडल र प्रमाण पत्र वितरण गरिने भएको छ। त्यसै गरी प्रतियोगितामा उपविजेतालाई ७० हजार र तेश्रो हुने दुई जना खेलाडीलाई जनही २०/२० हजारको साथमा टुफी, मेडल र प्रमाण पत्र वितरण गरिने भएको हो। उक्त प्रतियोगिताको मुख्य सहयोग पोखरा महानगरपालिकाले गरेको आयोजकले जनाएको छ।

मिस तामाङ पोखराको ताज रोशिलालाई

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

सोनाम ल्होसारको अवसरमा बैदाम तामाङ सेवाको आयोजनामा भएको आठौं मिस तामाङ पोखराको उपाधी रोशिला तामाङले जितेकी छिन्। पोखरा सभागृहमा सम्पन्न प्रतियोगितामा अन्य ९ जना प्रतिस्पर्धीलाई पछाडी पाउँदै रोशिलाले ताज जितेकी हुन्। उनले नगद १ लाख ताज, टुफी, प्रमाणपत्र तथा आकर्षक गिफ्ट ह्याम्परहरु प्राप्त गरेकी छिन्।

प्रतियोगितामा फस्ट रनरअप मोनिका तामाङ, सेकेण्ड रनरअप बर्षा तामाङ, थ्रडस च्याइस अवार्ड अपर्ना तामाङले जितेकी छिन्। फस्ट रनर अपले ताज, टुफी, प्रमाणपत्र सहित नगद ५० हजार रुपैयाँ हजार, सेकेण्ड रनर अपले ताज, टुफी, प्रमाणपत्र सहित नगद ३० हजार रुपैयाँ तथा भिर्स च्याइसका नगद २० हजार पुरस्कार हात पारेका छन्। देशभरबाट १० जना तामाङ समुदायका युवतीहरुको सहभागिता रहेको प्रतियोगितामा



प्रतियोगिताले विभिन्न स्वटाइटल पाए। मनिका लामा तामाङले बेस्ट वक, रिमाया तामाङ मिस कल्चर, दिक्षा लामा मिस पंच्युअल, सुनामी तामाङ, टिसिरिङ तामाङ मिस फ्रेण्डली, अर्पना तामाङ बेस्ट हेयर, रोशिला तामाङ मिस ट्यालेण्ट, याङजी तामाङ मिस ब्युटी विथ परपोज, र बर्षा लामाले मिस कन्फिडेण्टको टाइटल जितिन्। कार्यक्रममा राजु केसी, तीर्थ तामाङ, कमला गुरुङ, सन्तोष उपाध्याय निर्णायकका रूपमा रहेका थिए। गायक संगीतकार राजनराज शिवाकोटी

र सजिव वाइवाको सांगीतिक प्रस्तुती राखेका थिए। वाग्मती प्रदेशसभा सदस्य राधिका तामाङको प्रमुख आतिथ्यतामा भएको कार्यक्रमको बैदाम तामाङ सेवा समाज कास्कीका अध्यक्ष ज्याक तामाङले गरेका थिए। साथै कार्यक्रमको सञ्चालन आवाजको दुनियाको साथी सञ्चारकर्मी तथा निर्देशक दिनेश डिसीले गर्नुभएको थियो। हरेक वर्ष ल्होसारको अवसरमा मिस तामाङ पोखरा तथा ल्होसार म्युजिकल फेस्टिभल गर्दै आएको छ।

संग्रहालय ...

प्रतिबद्धता' भन्ने मूल नाराका साथ सञ्चालन गर्न लागिएको महोत्सवमा अन्तरपालिका भलिबल प्रतियोगिता आयोजना गरिने छ। प्रतियोगितामा प्रथम हुनेले रु दुई लाख दुई हजार दुई सय २२, द्वितीय हुनेले रु एक लाख एक हजार एक सय ११ र तृतीय हुनेले रु ५० हजार एक सय ११ प्राप्त गर्नेछन्।

त्यसैगरी पालिकास्तरीय महिला भलिबल, प्रौढ भलिबल, पुर्ख्यौली नाच, रत्यौली र लोकभजनलगायतका प्रतियोगिता पनि आयोजना गरिनेछ। महोत्सवमा मगर समुदायको पहिचानका रूपमा रहेका सोरठी, सालेजो, यानिमाया, सुनिमाया लगायतको प्रस्तुति पनि रहनेछ।

महोत्सव आयोजनाका लागि विभिन्न १८ वटा उपसमिति गठन गरिएको छ मूल संयोजक कृष्ण पुनले जानकारी दिनुभयो। त्यसैगरी महोत्सवमा विश्वकै दोस्रो अल्लो बञ्जी, जीपलाइन, केतुलकार, भोलुङ्गे पुलको अवलोकन, हरेक दिन ख्यातिप्राप्त राष्ट्रिय कलाकाको प्रस्तुतिसमेत रहने आयोजकले जनाएको छ।

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

गण्डकी प्रदेशका पूर्व अर्थमन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवनले पोखरा (हेमजा) २५ स्थित लामपाटाको अब्यबस्थित बसोबासलाई राज्यले व्यवस्थित पर्दै आधारभुत विकासका पूर्वाधार निर्माण गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो।

आइतबार लामपाटा सडकको उद्घाटन गर्दै पूर्व मन्त्री बरालले लामपाटा क्षेत्रको बसोबासलाई व्यवस्थित पर्दै विकासको आधारभुत पूर्वाधार निर्माणमा सरकारले ध्यान दिनुपर्ने बताउनु भएको हो।

लामपाटा बासीहरु रैथाने भई सकेको दाबी गर्दै पूर्व मन्त्री बरालले उक्त क्षेत्रलाई अब नमुना बस्तीको रूपमा उज्यालो पाटनको रूपमा विकसित गर्न सुझाव दिनुभयो। नेकपा माओवादी केन्द्रका केन्द्रिय सदस्य समेत रहनु भएको पूर्व मन्त्री बरालले तीन तहका सरकारले जनताका प्रमुख आवश्यकताको पहिचान गरी



लगाणी गर्न आग्रह गर्नु भयो। राष्ट्रिय भूमि आयोग कास्कीका अध्यक्ष गंगा पोखरेलले लामपाटा क्षेत्रमा भएका अब्यबस्थित बसोबासलाई सरकारले व्यवस्थित पर्ने बताउनु भयो। कार्यक्रममा पोखरा महानगरका प्रवक्ता तथा पोखरा २५ का वडा अध्यक्ष मोतीराम तिमिल्सिनाले लामपाटाको थप पूर्वाधार निर्माणको लागि महानगरबाट पुनः सहयोग हुने बताउनु भयो। सुनौलो टोल विकास संस्थाका अध्यक्ष बुद्धि बहादुर गुरुङको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको कार्यक्रममा वडा सदस्य कृष्ण कुवर, माओवादी केन्द्रका युवा नेता भोजराज पौडेल,

संस्थाका सचिव सुरेस सापकोटा लगायतले बोल्नु भएको थियो। गण्डकी प्रदेश सरकार र पोखरा महानगरपालिका वडा नम्बर २५ को आर्थिक सहयोगमा हालै सम्पन्न भएको हो। करिब ५ सय मिटर लम्बाई तथा नाला सहितको ९ मिटरको चौडाईमा करिब ५० लाखको लागतमा उक्त सडक निर्माण गरिएको सुनौलो टोल विकास संस्थाका अध्यक्ष बुद्धि बहादुर गुरुङले बताउनु भयो। उक्त क्षेत्रमा पूर्व मन्त्री बरालको बिशेष पहलमा पिउने पानी देखि सडक, बत्ती समेत जडानमा सहयोग भएको अध्यक्ष गुरुङले दाबी गर्नु भयो।

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

के तपाईं कपाल भर्रेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउँदा समेत सय भन्दा बढी नियमित भर्रिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरु बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भर्रेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भर्रेको कारणले भ्रूसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगावै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक रौं पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६१-८३२२४२, ८८४६०६८०६

प्यारालाइसिसका बिरामीको उपचार

विगत १८ वर्षदेखि सञ्चालित यस हस्पिटलमा विशेष द्रुतका साथ नयाँ तथा पुराना प्यारालाइसिसका बिरामीहरुको सफल उपचार भैरहेको जानकारी गराउँदछौं।

प्रेसरले हानेर प्यारालाइसिस भएका बिरामीहरुको मात्र उपचार भइरहेको छ।

लक्षणहरु:

- » शरिरको एक हरू नचल्ने।
- » मुख बाझ्ने भएको।
- » खाना खान, बोल्न, पिसाव गर्न गाह्रो भएको।
- » हिंड्न नसक्ने, खुट्टा हात लुल्लो भएको।

सम्पर्क:
स्पार्क टि एण्ड डि हस्पिटल प्रा.लि.
पोखरा-८ न्युरोड, सभागृहको
फोन नं. ०६१-५७१४०८, ८८५६०२६७५०, ८८६६४१५३८०

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

- ❖ **पुरुषमा देखिने:**
शिग्रपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नदोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।
- ❖ **महिलाहरुमा देखिने:**
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुख्ने, ढाड दुख्ने, महिनाबारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।
- ❖ **सुन्दरता:** अनुहारका सबै किसिमका दाग, ढण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक केटी वा फोकाहरु, दुबो, सेता दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरु।
- ❖ **मलद्वार सम्बन्धी रोग:** छारसुत्रद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्दा गाह्रो हुने, मलद्वार दुख्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरुको सफल उपचार गरिन्छ।

महिला वा पुरुषमा हुने (दाह्रोपत) निःशक्तापनको सफल उपचार

जाँच्ने समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म

सम्पर्क स्थान:
माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)
फोन ०६१-५८९१९४, ९८४४३१९०४, ९८०६५७५७६५

नोट: नयाँ तथा पुराना बिरामीहरुले यथाशीघ्र सम्पर्क गर्नुहोला।



सम्पादकीय

सहकारी सकिने कि सुधिनै?

सहकारीले बचतकर्ताको रकम हिनामिना गरेको समाचार दिनहुँ जसो प्रकाशित/ प्रसारित हुने गरेको छ। तदुल्लो भनिएका सहकारीले बचतकर्ताको रकम हिनामिना गरेका छन्। सहकारीको सिद्धान्त भन्दा बाहिर गएर आफ्नो र आफन्तको लागि घर जग्गामा लगानी गरेको कारणले सहकारी क्षेत्रमा भारी विश्वासको सङ्कट सिर्जना भएको छ। नेपालभरिका ३२ हजार सहकारीमा करिब दुई सय सहकारीका सञ्चालकले बदमासी गरेकै भए पनि सहकारी क्षेत्रलाई नै बदनाम गराएको छ। साना र सदस्यले चलाएका सहकारीले राम्रो काम गरेका छन्। बचत तथा ऋणका १३ हजार सहकारीलाई नै लिने हो भने पनि दुई सय सहकारीलाई थोरै मान्न सकिनेला तर नीति निर्मातालाई प्रभाव पार्न सक्नेले गरेको अपचलनले धेरैलाई तर्साएको छ। बचतकर्ताको एक, एक पैसाको कानुनी र नैतिक जिम्मेवारी सरकार र सहकारीको नेतृत्वले लिने पर्छ। अनि मात्र सहकारीमा बचतकर्ताले विश्वास गरेर फेरि बचत गर्न थाल्ने छन्। सहकारी क्षेत्र तीन खम्बे अर्थनीति अनुसार सफल हुन्छ।

सहकारी विभागका अनुसार हाल समस्यारूपत सहकारीको संख्या दुई सयभन्दा धेरै भइसकेको छ। अब यस्ता समस्या निर्मूल पार्न सरकार र सहकारीको वर्तमान नेतृत्व संयुक्त रूपमा अगाडि बढ्न जरुरी छ। यसो नगर्ने हो र बचतकर्तालाई सडकको बास पार्ने हो भने सहकारीको सङ्कट हामीले नै निम्त्याएको अर्थमा हुने छ। सरकारले नै तीन खम्बे अर्थनीति तय गरेर सहकारी ऐन, २०७४ ल्याएको अवस्थामा पनि सहकारी किन र के कारणले यो अवस्थामा पुग्यो ? सहकारी नेतृत्वको कमजोरी र सरकारी नियामक निकायको उदासिनताले अहिलेको अवस्था आएको हो। सरकारले नै सहकारी क्षेत्रलाई माछो, माछो, भ्यागुतो बनाएर खेलाउने गरेको छ। अहिले देखिएको आवश्यकता समस्याको गहिरो पहिचान गरेर मौजुदा जल्दाबल्दा समस्या समाधान गर्न सरकार र सहकारीका केन्द्रीय संघ लागुपर्दछ। सहकारी क्षेत्रमा गुमेको विश्वास आर्जन गर्न तत्कालै विभिन्न काम गर्न जरुरी छ। कर्जा सूचना केन्द्र, ऋण असुली न्यायाधीकरण, सबै सहकारीसँग अन्तरसहकारी कारोबार हुने सफ्टवेयर र एक सेयर सदस्यबाट एक पटक मात्र शुल्क लिने व्यवस्था तत्काल गर्नु आवश्यक भइसकेको छ। यी काम गर्न सहकारीको वर्तमान नेतृत्व र सरकार अर्थात् सहकारी मन्त्रालय र विभागले हातेमालो गरेर संयुक्त रूपमा अघि बढ्न आवश्यक छ।

यसअघि सहकारी प्रवर्धन कोष र स्थिरीकरण कोष स्थापना गरी प्रोवेसन ब्रेन्ड दिने काममा सहकार्य गरिएकाले सहकारीमा सकारात्मक सन्देश गएको छ। यसरी काम गरेकाले नै सहकारी अहिलेको बिन्दुसम्म पुग्न सफल भएका हुन्। अहिलेको सङ्कट पार लगाउन सरकारसँगको संयुक्त सहकार्यमा बाँकी आवश्यक काम गर्नु पर्छ। यति गर्न सकेमा सहकारी क्षेत्रमा व्याप्त विश्वासको सङ्कट निवारण भएर जाने छ। सरकारले नै तीन खम्बे अर्थनीति लिएर अनुसार सहकारी क्षेत्रले करिब ३० प्रतिशत आर्थिक क्षेत्रमा योगदान दिएको र करिब तीन प्रतिशत जिडिपीमा योगदान गर्दै आएको छ। रोजगारीमा महत्वपूर्ण योगदान गरेर करिब ७५ लाख सदस्यलाई सहयोग गर्न र हाल देखिएको विश्वासको सङ्कट निवारण गर्न पहिलेको भन्दा पनि सुमधुर सम्बन्धका साथ हातेमालो गरेर अहिलेका आवश्यकता तत्कालै सम्बोधन गर्न सकिने छ। सहकारी क्षेत्रमा अहिले देखिएका समस्याको सङ्कट स्वतः हटेर जाने छन्।

सहकारीले बचतकर्ताको बचतको ग्यारेन्टी गर्नु पर्छ। कुनै हालतमा छुट पाउनु हुँदैन। यस्ता बदमासी नियन्त्रण गर्न सरकार र सहकारीको वर्तमान नेतृत्वले कडाइका साथ प्रस्तुत भई बचत हिनामिना गर्ने पदाधिकारीलाई कानुनबमोजिम तत्काल कारबाही गरेर बचतकर्ताको बचत फिर्ता दिलाइहाल्नु पर्छ। यसो गर्न सके मात्र बचतकर्ताको आँसु पुच्छ्न सकिनेछ। सहकारीको आदर्श र सिद्धान्तको आधारमा सालभरि मितव्ययी ढङ्गले संस्था सञ्चालन गरेमा सहकारीले जुनसुकै बैङ्कभन्दा उत्कृष्ट काम गर्न सक्छन्। नेपालमा सहकारीको सत्तया वृद्धिले बैङ्कको पहुँच नपुगेको गाउँगाउँमा सहकारीको पहुँच पुगेको छ। बैङ्कमा ग्राहक मात्र भइरहेका सहकारीको सदस्य बनेर सहकारीका मालिक भई स्वयम् सहकारीको नेतृत्व गरिरहेका छन्। जहाँ सबै सेयर सदस्य मालिक हुन्छन् र तुलनात्मक रूपमा बचतमा ब्याज, संरक्षित पुँजी फिर्ता कोषसमेतका धेरै प्रकारका फाइदा पाइन्छ। नेपालमा मात्र नभई संसारका सहकारीका संस्थापक मुलुक बेलायत फ्रान्स, अमेरिका, अस्ट्रेलियालागायत विश्वका विकसित मुलुकमा धेरै पहिलेदेखि नै सरकारभन्दा सेवा र सुविधा राम्रो दिएर सरकारलाई उछिन्नेका छन्। नेपालमा पनि सरकारले सहृदयका साथ सहयोग गर्ने र सहकारीको नेतृत्वले निःस्वार्थ भएर काम गरी सेयर सदस्यलाई १८ प्रतिशत लाभांश दिने काम गर्ने हो भने सबैले सहकारीलाई नै रोज्ने छन्।

तपाईंको आज

| | | | |
|-------|-------------------|---------|------------------|
| मेष | : सहयोग मिल्नेछ | तुला | : अप्रत्यक्ष लाभ |
| वृष | : सत्कार मिल्नेछ | वृश्चिक | : शत्रुको भय |
| मिथुन | : आर्थिक समस्या | धनु | : भ्रमेला बढ्ने |
| कर्कट | : मानसिक तनाव | मकर | : कार्यमा सफलता |
| सिंह | : शारीरिक भ्रमेला | कुम्भ | : शुभ यात्रा |
| कन्या | : व्यापारमा लाभ | मीन | : स्वस्थमा सुधार |

हरिसिद्धि भविष्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६

चिन्ता, टिप, हस्तरेखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्पर्कनुहोस्।

कृषि पर्यटन मार्गमा कालोपत्र

पोखरापत्र संवाददाता

तनहुँ, २१ माघ

जिल्लाका तीन पालिका जोड्ने लोचडाँडा कृषि पर्यटन मार्गमा कालोपत्र गरिएको छ। व्यास नगरपालिका-५ मानुङकोट, म्याग्दे गाउँपालिका-१ धारादी र भीमाद नगरपालिका जोड्ने उक्त मार्गमा कालोपत्र गरिएको हो।

व्यास नगरपालिका र म्याग्दे गाउँपालिकाको सिमाना रहेको यो मार्ग भीमाद नगरपालिका क्षेत्रमा जोडिएको छ। गाण्डकी प्रदेशको भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालयअन्तर्गत कृषि पर्यटनका लागि सो मार्ग निर्माण गरिएको हो। उक्त मार्गको करिब २२ किलोमिटरअन्तर्गत एक हजार तीन सय मिटर कालोपत्र र दुईसय मिटर सडक ढलान गरिएको पूर्वाधार विकास कार्यालयले जनाएको छ।

ठेक्का सम्पन्नतागतै पर्याप्त मजदुर, उपकरण परिचालन र निर्माण सामग्री व्यवस्थापन गरी लक्ष्य अगावै कालोपत्र गरिएको निर्माण कम्पनीका सञ्चालक सुवासचन्द्र कार्कीले जानकारी दिनुभयो। मङ्गलादेवी सुवास

कन्स्ट्रक्सन कम्पनीले विसं २०७९ फागुन १४ गते यो सडक निर्माणका लागि रु.चार करोड ४३ लाख ४० हजार पाँच सय २८ मा ठेक्का सम्पन्नता गरेको थियो। उक्त मार्गले तीन पालिकाका बासिन्दा प्रत्यक्ष लाभान्वित हुनेछन्। सडक कालोपत्र भएसँगै धुलो र हिलोबाट मुक्ति पाउँदा स्थानीय बासिन्दा खुसी भएका छन्।

योजनाको अनुगमन गरेर निर्माण कम्पनीलाई काम सम्पन्न भएको प्रमाणपत्र र अन्तिम भुक्तानी प्रदान गरिएको पूर्वाधार विकास कार्यालयका प्रमुख कृष्ण आचार्यले बताउनुभयो। त्यसैगरी व्यास नगरपालिका-११ मा एक हजार सात सय मिटर लामो बाराही- रानीमार्ग आठ महिनाअघि कालोपत्र गरिएको थियो। उक्त दुवै योजना क्रमशः आठ महिना र चार महिना अघि सकिएको पूर्वाधार विकास कार्यालयले जनाएको छ। मङ्गलादेवी सुवास कन्स्ट्रक्सन कम्पनीले विसं २०७९ फागुन १४ गते यो सडक निर्माणका लागि रु.चार करोड ४३ लाख ४० हजार पाँच २८ मा ठेक्का सम्पन्नता गरेको थियो।

साफ च्याम्पियनशिप : नेपालले भूटानलाई हरायो

रासस

काठमाडौँ, २१ माघ

दक्षिण एसियाली फुटबल महासङ्घ (साफ) यू-१९ महिला च्याम्पियनशिपअन्तर्गत आइतबार भएको खेलमा नेपाल भूटानलाई पराजित गर्दै विजयी भएको छ।

बङ्गलादेशको ढाकास्थित बिएसएसएस मोस्ताफा कमल स्टेडियममा भएको खेलमा नेपालले भूटानमाथि १-० गोलको जित निकालेको हो। यस जितसँगै नेपालले प्रतियोगितामा शीर्ष तीन अड्क जोडेको छ। नेपालको जितमा सेनु परियारले

गोल गरिन्। उनले खेलको ५४औँ मिनेटमा गरेको एक गोल नै नेपालका लागि निर्णायक गोल साबित भयो। यसअघि भएको पहिलो खेलमा आयोजक बङ्गलादेशसँग नेपाल ३-१ गोलअन्तरले पराजित भएको थियो। यता भूटान भने पहिलो खेलमा भारतसँग पराजित भएको थियो। नेपाल, बङ्गलादेश, भूटान र भारत सहभागी उक्त प्रतियोगितामा अड्क तालिकाको शीर्ष दुई टोली फाइनलमा पुगेछन्। नेपालले आफ्नो तेस्रो खेल यही माघ २३ गते भारतसँग खेल्नेछ।

विमा लेख हरायो

साविक प्राइम लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेडबाट जाँरि गरिएको निम्न लिखित बीमालेख हराएको हुँदा फेला पार्नुहुने महानुभावहरूले नजिकको हिमालयन लाइफ इन्स्योरेन्स लि.मा निम्नलिखित ठेगानामा सम्पर्क गर्न अनुरोध गर्दछु।

नाम: नवराज चापागाउँ

ठेगाना: पाँचमुल-३, स्याङ्जा

विमा लेख नं. PLI १६१०००४७१०

सम्पर्क: हिमालय लाइफ इन्स्योरेन्स लिमिटेड

पोखरा शाखा ०६१-५७८८५०

नागरिक पारदर्शिताका लागि सार्वजनिक लेखा परीक्षण

पोखरा महानगरपालिका वडा नं. ३३ डाँडाकोगाउँमा महारुद्र मन्दिर निर्माण गर्दा निम्न बमोजिमको आम्दानी तथा खर्च भएको व्यहोरा सम्बन्धित सरोकारवालाहरूको जानकारीको लागि यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

योजनाको नाम: महारुद्र मन्दिर डाँडागाउँ
ठेगाना: पोखरा-३३, डाडाँगाउँ, कास्की
योजना सम्पन्नता मिति: २०८०/०९/०९ गते
योजना सुरु मिति: २०८०/०९/१० गते
योजना सम्पन्न हुने मिति: २०८०/१०/३० गते
योजना सम्पन्न भएको मिति: २०८०/१०/१५ गते
योजनाको कुल लागत: रु. ५,५७,०४०/६७
महानगरपालिकाबाट प्राप्त हुने रकम: रु. ५,००,०००/-
उपभोक्ता समितिबाट: रु. ५७,०४०/६७
अध्यक्ष: विष्णु प्रसाद आचार्य सम्पर्क नं.: ९८४६०४३९३३
निर्माण समिति सदस्य संख्या: ७ महिला: ३, पुरुष: ४

श्री महारुद्र मन्दिर डाँडागाउँ निर्माण उपभोक्ता

समिति पोखरा-३३, डाडाँगाउँ, कास्की

पोखरास्थित ग्लोबल कलिजियटको २८औँ वार्षिकोत्सव तथा अभिभावक दिवस

पोखरापत्र संवाददाता

दोरपाटन, २१ माघ

पोखराको रानीपौवास्थित ग्लोबल कलिजियट स्कूलको २८औँ वार्षिकोत्सव तथा अभिभावक दिवस शनिबार सम्पन्न भएको छ। सो अवसरमा मानव सेवा आश्रमलाई एक लाख रुपैयाँ सहयोग, शिक्षाविद् पवित्रमणि पौड्याललाई कार्यक्रममा सम्मान गरिएको थियो।

यस्तै, शिक्षकहरु अशोक ओझा, नेपाल प्रसाद अधिकारी, नारायण प्रसाद सापकोटा, नारायण प्रसाद शर्मा, रविनाथ पन्त, विश्वशान्ति कुँवर थापा, वीरेन्द्रजंग गुरुङ, कर्मचारीहरु मोतीलाल तिमिल्सना, कल्पना पन्त र आनन्दीदेवी रानाभाटलाई सम्मान गरिएको थियो।

कार्यक्रममा गत वर्षको परीक्षामा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुन सफल विद्यार्थीलाई पुरस्कार प्रदान गरिएको थियो भने शिक्षकहरु र विद्यार्थीहरुले दर्जन बढी सांस्कृतिक र सांगीतिक प्रस्तुति राखेका थिए। वार्षिकोत्सवकै अवसरमा प्रकाशित आठौँ संस्करणको ग्लोबल वाटिका स्मारिकाको विमोचन गरिएको थियो। कार्यक्रममा विद्यार्थीहरुले राष्ट्रिय गान, स्वदेश गान, कविता, नृत्य लगायतबाट पाहुनाको स्वागत गरेका थिए। विद्याकी देवी सरस्वतीमा दीप प्रज्वलन र पुष्पार्पण गरी कार्यक्रम उद्घाटन गर्दै नेपाल प्रज्ञा प्रतिष्ठानका पूर्व उपकुलपति डा. जगमान गुरुङले ग्लोबल कलिजियटको २८औँ वार्षिकोत्सवलाई



ज्योतिषको नक्षत्रसँग तुलना गरे। यस्तो संयोगमा सहभागी हुन पाउनु, पवित्रमणि पौड्याल जस्ता व्यक्तित्वलाई सम्मान गर्न पाउनु आफ्नो ठूलो सौभाग्य भएको उनले बताए। 'नक्षत्र २८ वटै हुन्छन्। पछिल्लोक्रममा अभीष्टलाई मान्न छाडे। त्यसैका कारण विकृति-विसंगति मौलाउन थाले', उनले टिप्पणी गरे। मानिसलाई अन्धकारबाट उज्यालोतर्फ शिक्षाले मात्रै लैजान सक्ने उनले बताए। आफ्ना जीवनका केही उदाहरण प्रस्तुत गर्दै उनले हेरेस नखाई अध्ययनलाई निरन्तरता दिएमा अवश्य पनि सफलताको शिखर चुम्न सकिने स्पष्ट पारे।

विद्यालयका प्राचार्य बाबुराम पन्तले सामुदायिक विद्यालय सुधार नभएसम्म सामाजिक न्याय नहुने बताए। सामुदायिक विद्यालयको शैक्षिकसँगै सबै प्रकारको विकासमा सघाउन आफूहरु प्रतिबद्ध रहेको उनले स्पष्ट पारे। उनले आफूहरु आलोचनाको बाटोबाट नभई जिम्मेवारीको बाटोबाट अघि बढ्न चाहेको बताए। विद्यालय शिक्षा सम्बन्धी कानूनलाई संशोधन र एकीकरण गर्न बनेको विधेयकले अन्यायपूर्ण सृजना भएको भन्दै यस सम्बन्धमा

आफूहरुले सुझाव दिएको बताए। पन्तले यस सम्बन्धमा पोखरा महानगरपालिकाका प्रमुख आफ्ना महाशाखा प्रमुख समक्ष आफ्ना विचार र सुधार गर्न सकिने विषयमा सुझाव दिएको बताए। शिक्षाविद् पवित्रमणि पौड्याले मानवीय मूल्य र मान्यता समाप्त हुँदै जान थालेको भन्दै चिन्ता प्रकट गरे।

हिसान कास्कीका अध्यक्ष यमबहादुर रोकाले मुलुकको कूल बजेटको ११ प्रतिशत शिक्षामा लगानी भएपनि बालुवामा पानी जस्तो भएको भन्दै शैक्षिक क्षेत्रमा निजी क्षेत्रले खेलेको भूमिकाको कदर हुनुपर्नेमा जोड दिए। मानव सेवा आश्रमका भवन निर्माण संयोजक विष्णु बरालले अहिले नैतिकवान मानिसको खडेरी रहेको बताए। विद्यालयका अभिभावक तथा बालरोग विशेषज्ञ डा. रामचन्द्र बास्तोलाले सचेतनात्मक मन्तव्य राखेका थिए। विद्यालय सञ्चालक समितिका अध्यक्ष पदराज ढकालको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा उपप्राचार्य वेदप्रसाद शर्माले स्वागत, शिक्षकहरु नेपाल प्रसाद अधिकारी, वसन्ती बस्नेत र विद्यार्थीहरुले कार्यक्रम सञ्चालक गरेका थिए।

चेपाड बस्तीमा स्वास्थ्य शिविर, एक सय १२ लाभान्वित

पोखरापत्र संवाददाता

दमौली, २१ माघ

व्यास नगरपालिका-११ राम्चेस्थित चेपाड बस्तीमा रोट-न्याक्ट क्लब अफ दमौलीले स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन गरेको छ। स्वास्थ्य सेवाको पहुँचबाट टाढा रहेका चेपाड जातिलाई लक्षित गरी क्लबले शनिबार निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर गरेको हो।

शिविरमा समाधान हस्पिटल प्रा.लि, दमौली आँखा अस्पताल, 'ए' वान डेन्टल क्लिनिक, व्यास डाइग्नोस्टिक प्रा.लि र रोट-न्याक्ट त्रिभुवन विश्वविद्यालयको प्राविधिक सहयोग थियो।

स्वास्थ्यको सहज पहुँचबाट टाढा रहेका दुर्गम बस्तीमा हरेक वर्ष स्वास्थ्य शिविर आयोजना गर्ने योजना अनुसार रोट-न्याक्टले दुर्गम चेपाड बस्तीमा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर आयोजना गरेको क्लबका अध्यक्ष अनुज विमलीले जानकारी दिनुभयो।

शिविरबाट चेपाड बस्तीका एक सय १२ जना लाभान्वित भएका छन्। सो अवसरमा जनरल फिजिसियन, आँखा रोग विशेषज्ञ र दाँतसम्बन्धी विशेषज्ञबाट सेवा प्रदान गरिएको थियो। शिविरमा स्वास्थ्यपरिक्षणका साथै निःशुल्क औषधि प्रदान गरिएको थियो

भने निःशुल्क मधुमेह परीक्षण र रक्तसमूह पहिचान गरिएको विमलीले जानकारी दिनुभयो। क्लबले एक घर, एक फर्स्ट एड किट अभियान अन्तर्गत ४६ परिवारलाई प्राथमिक उपचार सामग्री हस्तान्तरण गरिएको क्लबका सचिव उमेश पौडेलले जानकारी दिनुभयो।

शिविरमा व्यास नगरपालिकाका प्रमुख बैकुण्ठ न्यौपानेले चेपाड समुदाय चेतनाकोस्तरमा धेरै पछाडि रहेकाले उनीहरुको स्वास्थ्य, शिक्षा लगायतका आधारभूत आवश्यकतामा पहुँच बढाउन सहयोग गर्ने बताउनुभयो।

निर्धारित समयअगावै पुल निर्माण पूरा

पोखरापत्र संवाददाता

पर्वत, २१ माघ

पर्वत र बागलुङ जोड्ने निर्माणाधीन भोलेजु पुलको निर्माण अन्तिम चरणमा पुगेको छ।

पर्वतको जलजला गाउँपालिका-८ नाडलीवाङको ओडारे र बागलुङ नगरपालिका-४ उपल्लाचौरको गौरीधाम जोड्ने पुलको निर्माण अन्तिम चरणमा पुगेको हो। आगामी असार महिनासम्म निर्माणको अवधि भए पनि माघमै निर्माण सकिने भएको हो। कालीगण्डकी नदीमाथि निर्माणाधीन पाँच सय २४ मिटर लामो यो भोलेजु पुलको ९५ प्रतिशतभन्दा बढी काम सकिएको छ। यो पुल डेढ वर्षअघि निर्माण थालिएको थियो। पुल निर्माणको करिब ९५ प्रतिशत भौतिक प्रगति भएको सस्पेन्सन ब्रिज डिभिजन कार्यालयले जनाएको

छ। अबको तीन हप्ताभित्र पुलबाट सर्वसाधारण वारपार गर्न सक्ने कार्यालयले जनाएको छ। दुई वर्षभित्रमा योजना सम्पन्न गर्ने गरी २०७९ साल असार २१ गते सस्पेन्सन ब्रिज डिभिजन कार्यालय ललितपुर र हिमशिखर हिम कन्स्ट्रक्सन निर्माण कम्पनीबीच भ्याटबाहेक रु.आठ करोड २३ लाख ४१ हजार चार सय ११ मा ठेक्का सम्पन्नता गरिएको थियो। ठेक्का सम्पन्नता मितिभन्दा चार महिनाअगावै पुल निर्माण सम्पन्न हुन लागेको निर्माणको जिम्मा पाएको हिमशिखर हिम कन्स्ट्रक्सन निर्माण कम्पनीका मुख्य प्रतिनिधि वसन्त घर्तीमगरले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार अबको दुई हप्ताभित्र पुलबाट वारपार गर्ने व्यवस्था मिलाउन यतिखेर निर्माणको काम तीव्र बनाइएको छ। "पुलको करिब निर्माण

कार्य सकिएको छ", घर्तीमगरले भन्नुभयो, "अब केही बाहिरी काममात्र बाँकी छ, पुलको दुवैतर्फ सन्तुलनका लागि राखिने विनगाइ वा हावालाइ तान्ने काममात्र बाँकी छ, चार हावा लड्डामध्ये एउटा तानिसकिएको छ, तीनवटा तान्ने काम बाँकी छ, हावा लड्डा तानिसकेपछि पुलको दुवैतर्फ जाली लगाएपछि पुल निर्माण सकिने भएको छ।"

पुल निर्माण सम्पन्न भएपछि जलजला-८ नाग्लिवाङका बासिन्दा घन्टी लगाएर बागलुङबजार जानुपर्ने बाध्यताको अन्त्य हुने जिल्ला समन्वय समिति पर्वतका उपप्रमुख तथा स्थानीय बासिन्दासमेत रहनुभएका सोम जिसीले बताउनुभयो। जलजलाका नागरिक व्यापारिक कामका लागि बागलुङ जान निकै सहज हुने उहाँले बताउनुभयो।

सहकारीको रजत महोत्सवको अवसरमा स्वास्थ्य शिविर सम्पन्न

ट्राफिक प्रहरी कार्यालयलाई भवन हस्तान्तरण

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

फेवा बचत तथा ऋण सहकारी सस्था ली जिरो कि मी को २५ औं रजत जयन्तीको अवसरमा आफ्ना शेयर सदस्य मुखी सुगर, प्रेसर, थाइराइड र कोलस्टोर सम्बन्धी निशुल्क स्वास्थ्य शिविर सम्पन्न गरेको छ।

सो निशुल्क स्वास्थ्य शिविर कार्यक्रममा फेवा सहकारीका जेष्ठ सदस्य ९६ बर्षिय जेष्ठ नागरिक टिका बहादुर भट्टराईको प्रमुख आतिथ्यमा संचालित कार्यक्रमको प्रमुख अतिथि भट्टराईले ९१ बर्षका जेष्ठ नागरिक श्याम कुमार कुँवर लाई प्रिपेशनकार्ड हस्तान्तरण गरि कार्यक्रमको उद्घाटन गर्नु हुँदै फेवा सहकारीले हालको सहकारी भन्दा फरक तरहले आफ्ना सदस्यहरूको स्वास्थ्य समस्यालाई समेत मध्यनजर गरी शिविरको आयोजना गरि शेयर सदस्यहरूको मनोबल उच्च राख्ने काम गरेको मा धन्यवाद दिनुहुँदै अफ बैकिङ कारोबारमा सशक्त भै अगाडी बढ्न आग्रह गर्नु भयो। सो निशुल्क स्वास्थ्य शिविरमा इण्डोप्लस वेलडन सेन्टर प्रा.लि. को विशेष सहयोगमा संचालन गरिएको सुगर, उच्च रक्तचाप,



थाइराइड र कोलस्टोर रोग विशेषज्ञ डा. अमृत रिजालले सुगर प्रेसर थाइराइड कोलस्टोर समेतका रोगहरूको बारेमा प्रस्ट बुझ्नेगरी प्रशिक्षण दिनुहुँदै रोग खानपानमा ध्यान दिनुपर्ने र लागी सकेपछि डाक्टरको सल्लाह अनुसार औषधि सेवन गर्नुपर्ने हुन्छ तर हाल नेपालमा धेरैजसो बिरामीहरूले औषधि सेवन गर्न आफु मन खुसी गरि मन लागे खाने नलागे नखाने गर्ने गरेकाले रोग निवारण गर्ने भन्दा बढ्दै गै रहेकोले सबै औषधिहरू सेवन गर्न बिरामीहरू सचेत रहन आग्रह गर्नु हुँदै बिरामीले बुझ्ने गरि चेक गर्नु भएको उक्त निशुल्क स्वास्थ्य शिविरमा इण्डोप्लस वेलडन सेन्टर प्रा.ली.

सृजनाचोक पोखरा -८ का प्राविधिक तोयनाथ देवकोटा, स्टाफ नर्स शान्ति पौडेल, माया कार्की, सुशीला बोहरा र कृष्ण प्रसाद तिमिल्सिनाले प्राविधिक सहयोग गरि संचालित निशुल्क स्वास्थ्य शिविरमा २२ बर्ष देखि ९६ बर्ष सम्मका ८६ जना शेयर सदस्यहरूले स्वास्थ्य परिक्षण गराउनुहुँदै चेकजाचका लागी रगत परिक्षण गर्न दिनु भइ शिविर बाट लाभ लिनु भएको थियो।

निशुल्क स्वास्थ्य शिविर कार्यक्रममा रामबजार सोसाइटी यूकेका प्रमुख सल्लाहकार महेश गुरुङ, पोखरा उद्योग वाणिज्य संघका पुर्व महासचिव सुरेन्द्र मान बिजुक्छे, भद्रकाली सेवा केन्द्रका संयोजक क्या. श्याम गुरुङ र प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

हरिभक्त पौडेल लगायतका ले आ आफ्नो बिचार ब्यक्त गर्नु हुँदै पारदर्शि तरहले बैकिङ कारोबार संचालन गरि अगि बढ्नु पर्ने बिचार ब्यक्त गर्दै स्वास्थ्य परिक्षण शिविरको सफलताको कामना गर्नुभयो। कार्यक्रम सफल बनाउन सहकारीका सदस्य योगराज पौडेल, शिव प्रसाद शर्मा, जगन्नाथ तिमिल्सिना, बालकृष्ण पौडेल, इन्द्र प्रसाद पौडेल, माधव पौडेल, सकुन्तला अधिकारी पौडेल, बिष्णु गुरुङ, कोपिला लिमिछने र टिका पौडेलले भोलिन्टिएर गरि सम्पन्न गरिएको उक्त शिविर मा सहकारीका सात सिद्धान्त सदस्य किरण बैध बिजुक्छेले बाचन गर्नु भएको उक्त शिविरमा उपाध्यक्ष शेरकाजी गुरुङले स्वागत गर्नुभएको थियो। उक्त निशुल्क स्वास्थ्य शिविर कार्यक्रममा फेवा बचत तथा ऋण सहकारीका अध्यक्ष सम्पर बहादुर श्रेष्ठ को सभापतित्वमा सम्पन्न शिविरमा अब छिट्टै अति बिपन्न बस्तिको पहिचान गरि स्वास्थ्य शिविर संचालन गर्ने लक्ष राखीएको बताउनु भएको उक्त कार्यक्रम फेवा सहकारीका सचिव दिल बहादुर भट्टराईले कार्यक्रम संचालन गरेका थिए।

पोखरापत्र संवाददाता

तनहुँ, २१ माघ

तनहुँको व्यास नगरपालिकाले ट्राफिक प्रहरी कार्यालय तनहुँलाई भवन उपलब्ध गराएको छ। व्यास -१ करडकाठमा रहेको बसपार्कीस्थित टर्मिनल भवन ट्राफिक प्रहरी कार्यालयलाई उपलब्ध गराउने निर्णय गरेको हो।

करडकाठमा केही वर्ष अगाडि निर्माण सुरु भएको टर्मिनल भवन अझै सम्पन्न हुनसकेको छैन। भवनको केही काम अझै बाँकी छ। सोही भवन ट्राफिक प्रहरीलाई उपलब्ध गराउने निर्णय भएको हो। व्यास -४ का वडा सदस्य सरोज भण्डारीले कार्यालय भवन अभावमा ट्राफिक प्रहरी कार्यालय सदरमुकामबाट अन्यत्र जाने सम्भावना बढेपछि नगरसभामा आफूले प्रस्ताव गरेको जानकारी दिनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “अन्य पालिकाले जग्गा र

भवन दिन्छौं भनेर प्रस्ताव गरिरहेका थिए, सदरमुकाममा भएको कार्यालय अन्यत्र लैजानु ठिक हुँदैनथ्यो। करडकाठमा प्रयोगविहीन भवनलाई ट्राफिक प्रहरीको कार्यालय बनाउन सकिन्छ भनेर नगरप्रमुखसमक्ष प्रस्ताव लगेको थिएँ।”

भवनमा विद्युतीकरण र भू यालढोका हाल बाँकी छ। ती सबै काम नगरपालिकाले नै पूरा गर्ने सहमति भएको छ। सबै काम सकेपछि ट्राफिक प्रहरी कार्यालय सोही भवनबाट सञ्चालनमा आउने ट्राफिक प्रहरी कार्यालय तनहुँका प्रमुख प्रहरी नायब निरीक्षक सन्तोष पौडेलले जानकारी दिनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “उक्त भवनको काम बीचमा छाडेर अलपत्र परेको रहेछ। हामीले नगरपालिकालाई अनुरोध गरेपछि नगरपालिकाले भवन हस्तान्तरण गर्ने निर्णय गरेको छ। अहिले भवनको सरसफाइको काम भइरहेको छ। बाँकी सबै काम नगरपालिकाले

नै सम्पन्न गरेर हस्तान्तरण गर्ने तयारी भइरहेको छ।” हाल व्यास-४ स्थित व्यक्तिका घरमा भाडा तिरेर कार्यालय सञ्चालन भइरहेको छ। हाल सातवटा कोठा भाडामा लिइएको छ। पुरानो घर भएकाले साँघुरो कोठाबाट सेवा प्रवाह गर्नुपरेको प्रहरी नायब निरीक्षक पौडेलको भनाइ छ। उहाँले भन्नुभयो, “नयाँ भवनमा कार्यालय सञ्चालनमा आएपछि सेवा प्रवाहमा पनि सहजता हुन्छ।” ट्राफिक प्रहरी कार्यालय तनहुँमा १५ जनाको दरबन्दी रहेकामा ३७ कार्यरत छन्। कार्यालय मातहत जिल्लाभर १२ अस्थायी ट्राफिक प्रहरी पोष्ट छन्। पौडेलका अनुसार बेलचौतारा, आँबुखैरेनी, कोत्रे, भिमाद, थर्पु, कलेस्ती, बन्दीपुर, भन्सार, पुर्कोट, पुलजीप र देवघाटमा अस्थायी पोष्टबाट सेवा प्रवाह भइरहेको छ। कार्यालयले दुर्घटना न्यूनीकरण, ट्राफिक सचेतनालागायतका काम गर्दै आएको छ।

रेडियो अन्नपूर्णको गोल्डकप महापण्डित विजेता बने सन्जोक भट्टराई

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २१ माघ

रेडियो अन्नपूर्ण ९३.४ मेगाहर्ज पोखराद्वारा आयोजित गोल्डकप महापण्डितका विजेता कास्कीको रूपा गाउँपालिका ७ का सन्जोक भट्टराई बन्न सफल भएका छन्।

पोखरामा माघ ९ गते देखि २० गतेसम्म सञ्चालन भएको आहा ! रारा पोखरा गोल्डकप फुटबल प्रतियोगिता २०८० अन्तर्गत यस पटकको उपाधि कस्ले जित्ला ? भन्ने प्रश्नमा अनुमानित सहि उत्तर दिने श्रोताहरूमा मध्येबाट गोलाप्रथा मार्फत भट्टराई विजेता बन्न सफल भएका हुन्। आइतबार रेडियोमा आयोजित एक विशेष कार्यक्रममा उनलाई रेडियोका प्रबन्ध निर्देशकद्वय विजेश पालिखे र बरदान लामा,स्टेशन म्यानेजर सञ्जयकुमार मल्ल, सहारा क्लब पोखराका महासचिव रामजीप्रसाद अधिकारी, हिमश्री फुड्स प्रालिका सेल्स अफिसर बमबहादुर बराल, , वान स्टाप इलेक्ट्रोनिक्सका सञ्चालक रविराज भुर्तेल, रेडियोका जनरल म्यानेजर नारायण पौडेलले संयुक्त



रुपमा भट्टराईलाई ३२ इन्चको वेगा टेलिभिजन, सेभेन बी फोनजोन बुद्ध विशाल बजारको तर्फबाट १ थान मोबाइल सेट र एक कार्टुन रारा चाउचाउ हस्तान्तरण गरेका हुन्। सहारा क्लब पोखराका महसचिव रामजीप्रसाद अधिकारीले प्रतियोगिता सफलतापूर्वक सम्पन्न भएको र रेडियोकोकार्यक्रमलेप्रतियोगिताको प्रचारप्रसारमा महत्वपूर्ण भूमिका खेलेको बताए। उनले आगामी दिनमा पनि कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइने उल्लेख गरे। रेडियोले गर्ने सामाजिक कार्यमा सहयोग निरन्तर रहने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे। वान स्टाप इलेक्ट्रोनिक्सका पोखराका सञ्चालक भुर्तेलले लोकप्रिय रेडियोमार्फत जोडिन पाएकोमा

खुशी व्यक्त गरे। उनले भविष्यमा पनि सहकार्य हुने बताए। हिमश्री फुड्सका सेल्स अफिसर बमबहादुर बरालले प्रतियोगिताले बजारलाई चलायमान बनाउन सहयोग गर्ने बताए। रेडियो कार्यक्रमले गर्दा पनि प्रतियोगितालाई थप सहयोग पुगेको र आगामी दिनमा पनि यसलाई निरन्तरता दिइने बताए। रेडियोका निर्देशकद्वय विजेश पालिखे र बरदान लामाले कार्यक्रममा सहकार्य गर्ने सम्पूर्ण आयोजक तथा प्रायोजकहरूलाई धन्यवाद दिए। विजेता भट्टराईले आफूले सौन्दे नसोचेको उपहार परेको भन्दै अप्रत्याशित खुशी मिलेको बताए। पहिलोपटक रेडियोबाट फोन गरेर टिभी परेको खबर दिदा आफूलाई विश्वास

गर्ने गाह्रो भएको अनुभव सुनाउँदै उहाँले त्यसपछि परिवारलाई बताउँदा सबै खुशी भएको बताए। साथै उहाँले सहारा क्लबले आयोजना गरेको आहा ! रारा गोल्डकप र त्यसलाई सघाउन रेडियो अन्नपूर्णले गरेको योगदान अतुलनीय रहेको बताए। प्रतियोगिता अवधिभर रेडियोले हरेक दिन साँझ ६:४५ देखि ७:१५ आहा ! रारा पोखरा गोल्डकप विशेष कार्यक्रम सञ्चालन गरेको थियो। यस्तै हरेक दिनको प्रश्नको सही उत्तर दिने मध्येबाट अनुमानित सहि उत्तर दिने श्रोताहरू मध्येबाट सेभेन बी फोनजोन बुद्ध विशाल बजारको तर्फबाट १ थान मोबाइल सेट र हिमश्री फुड्स प्रालिकारा उत्पादित १ कार्टुन रारा चाउचाउ प्रदान गरिएको थियो। माघ ९ गतेदेखि २० गतेसम्म सञ्चालन भएको आहा ! रारा पोखरा गोल्डकप फुटबल प्रतियोगिता १० टिमको सहभागिता रहेको थियो। पाँचपटक उपाधि विजेता श्री स्टार क्लबलाई ३-० ले हराएर त्रिभुवन आर्मी फुटबल क्लब च्याम्पियन बनेको थियो।

पोखरापत्र संवाददाता

दोस्पाटन, २१ माघ

पन्ध्रवर्ष अगाडि गलकोटका स्थानीयले रकम सङ्कलन गरेर निर्माण गरेको ग्रामीण सडक स्तरोन्नति हुन थालेको छ। गलकोट नगरपालिका-२ को नरेठाँटीबाट वडा नं ६ को मजुवा जोड्ने गरी विसं २०६५ मा ट्याक खुलेको यस वर्ष गत मङ्सिर महिनादेखि स्तरोन्नति गर्न थालिएको हो। मध्यपहाडी लोकमार्गको रङ्गोनीबाट तोरीखोला-ठान गाउँ हुँदै मजुवा जोड्ने यो सडक लामो समयसम्म स्तरोन्नति हुनसकेको थिएन। गण्डकी प्रदेश सरकारले पछिल्लो तीन वर्षदेखि निरन्तर बजेट विनियोजन गरेपछि स्तरोन्नति तीव्रगतिमा हुन थालेको हो।

तत्कालीन जिल्ला विकास समितिले विनियोजन गरेको रु १० लाख र स्थानीयले उठाएर रु ३५ लाख गरी रु ४५ लाखमा सडक खुलाइएको गलकोट नगरपालिकाका प्रमुख भरत शर्मा गैरेले बताउनुभयो। लामो समयसम्म सडक स्तरोन्नति नहुँदा नागरिकले हिउँद-बर्खा यात्रा गर्दा निकै समस्या भोग्नुपरेको भन्दै आर्थिक वर्ष २०७८/७९ देखि गण्डकी

प्रदेशले बजेट विनियोजन गर्दै आएपछि सडक बन्दै गएको उहाँको भनाइ छ। हालसम्म प्रदेश सरकारले रु एक करोड ५० लाख विनियोजन गरेको भन्दै पहिलो वर्ष निर्माण कम्पनीले काम नगर्दा रु ३० लाखमात्रै खर्च भएको नगरप्रमुख गैरेले बताउनुभयो। गतवर्षको सबै बजेटको काम भएको र यस वर्ष पनि निर्माण कम्पनीले धमाधम काम गरिरहेको उहाँको भनाइ छ। सडक स्तरोन्नति भएपछि ठाना, तोरीखोला, खसखसलागायतका गाउँका नागरिकलाई पालिका केन्द्र मजुवा र गलकोट हटिया गरिबको उहाँको भनाइ छ। सडक स्तरोन्नति भएपछि ठाना, तोरीखोला, खसखसलागायतका गाउँका नागरिकलाई पालिका केन्द्र मजुवा र गलकोट हटिया गरिबको उहाँको भनाइ छ। असार मसान्तसम्म सक्नेगरी सम्भौता भए पनि निर्माण कम्पनीले यही महिनाको अन्तिममा सक्नेगरी काम गरेको इन्जिनियर दाहाल बताउनुहुन्छ। निर्माण समितिको सचिव मै थिएँ, यहाँका नागरिकले पैसा उठाएर ट्याक खुलाएका हौं,

अहिलेसम्म सडकको दुरावस्था थियो, अब सुधार हुँदै जाने छ, डेढ दशकपछि सडक राम्रो बन्न थालेपछि स्थानीय पनि खुसी भएका छन्, गाउँलेले लगानी गरेको लाखौं रूपैयाँले बनेको यो सडकमा सरकारले पनि बर्सेनि बजेट विनियोजन गरेर काम गर्दै आएको छ, केही समयपछि कालोपत्र पनि हुने छ।” नगरपालिकाका इन्जिनियर बलविक्रम दाहालले पक्की नाली, मेसेरेनरी वाल, म्याबिन निर्माण र सडक फराकिलो बनाउने काम भइरहेको बताउनुभयो। सडक निर्माणका लागि श्री ब्रोदर्श कन्स्ट्रक्सनले गत मङ्सिरमा जिम्मा लिएको उहाँको भनाइ छ। असार मसान्तसम्म सक्नेगरी सम्भौता भए पनि निर्माण कम्पनीले यही महिनाको अन्तिममा सक्नेगरी काम गरेको इन्जिनियर दाहाल बताउनुहुन्छ। निर्माण कम्पनीले ४६ लाखमा सडक स्तरोन्नतिको जिम्मा लिएको उहाँले बताउनुभयो।

तीन पालिका जोड्ने कृषि पर्यटन मार्ग कालोपत्र

पोखरापत्र संवाददाता

तनहुँ, २१ माघ

जिल्लाका तीन पालिका जोड्ने लोचार्डोडा कृषि पर्यटन मार्गमा कालोपत्र गरिएको छ। व्यास नगरपालिका-५ मानुङकोट, म्याग्दे गाउँपालिका-१ धारादी र भीमाद नगरपालिका जोड्ने उक्त मार्गमा कालोपत्र गरिएको हो।

व्यास र म्याग्देको मुख्य मार्ग रहेको यस मार्गलाई भीमादमा जोडिएको छ। गण्डकी प्रदेशको भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालयअन्तर्गत कृषि पर्यटन मार्गको निर्माण अधि बढाइएको हो। उक्त मार्गको करिब २२ किलोमिटरअन्तर्गत एक हजार तीन सय मिटर कालोपत्र र

दुई सय मिटर सडक ढलान गरिएको पूर्वाधार विकास कार्यालयले जनाएको छ। ठेक्का सम्भौतालगत्तै पर्याप्त मजदुर, उपकरण परिचालन र निर्माण सामग्री व्यवस्थापन गरी लक्ष्यअगावै कालोपत्र कार्य सम्पन्न गरिएको निर्माण कम्पनीका सञ्चालक सुवासचन्द्र कार्कीले जानकारी दिनुभयो। मङ्गलादेवी सुवास कन्स्ट्रक्सन कम्पनीले विसं २०७९ फागुन १४ गते सो सडक निर्माणका लागि रु चार करोड ४३ लाख ४० हजार पाँच सय २८ मा ठेक्का सम्भौता गरेको थियो। उक्त मार्गले तीन पालिकाका बासिन्दा प्रत्यक्ष लाभान्वित हुनेछन्। सडक कालोपत्र भएसँगै

धुलो र हिलोबाट मुक्ति पाउँदा स्थानीय बासिन्दा खुसी भएका छन्। निर्माण कार्य पूरा भएको उक्त योजनाको अनुगमन गरेर निर्माण कम्पनीलाई काम सम्पन्न भएको प्रमाणपत्र र अन्तिम भुक्तानी प्रदान गरिएको पूर्वाधार विकास कार्यालयका प्रमुख कृष्ण आचार्यले बताउनुभयो। त्यसैगरी, व्यास-११ मा सञ्चालित बाराही-रानीमार्ग आठ महिनाअगावै सम्पन्न गरिएको छ। एक हजार सात सय मिटर ‘प्रिमिक्स’ किसिमको कालोपत्र सम्भौता अगावै सम्पन्न गरिएको हो। निर्माण कम्पनी मङ्गलादेवी सुवास कन्स्ट्रक्सनले निर्माण थालेको उक्त दुवै योजनाको निर्माण कार्य लक्ष्य अगावै सम्पन्न भएको हो।

नागरिक पारदर्शिताका लागि सार्वजनिक लेखा परीक्षण

पोखरा महानगरपालिका वडा नं. १८ मेथलाङ्ग सामुदायिक भवन रिटेनिड वाल निर्माण गर्दा निम्न बमोजिमको आम्दानी तथा खर्च भएको व्यहोरा सम्बन्धित सरोकारवालाहरूको जानकारीको लागि यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशन गरिएको छ। योजनाको नाम: मेथलाङ्ग सामुदायिक भवन रिटेनिड वाल निर्माण ठेगाना: पोखरा-१८, मेथलाङ्ग योजना सम्भौता मिति: २०८०/१०/०८ गते योजना सम्पन्न हुने मिति: २०८१/०१/२५ गते योजनाको कुल लागत: रु. ८,८८,८८९/८९ महानगरपालिकाबाट प्राप्त हुने रकम: रु.८,००,०००- जनसहभागिताबाट: रु.८८,८८९/८९ अध्यक्ष: मुक्तिराम गौतम सम्पर्क नं.: ९८४६२१९७७० निर्माण समिति सदस्य संख्या: ७ महिला: ३, पुरुष: ४

फर्म बन्द सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित सूचना २०८०/१०/२२ यस कार्यालयबाट मिति २०७७/०९/१६ मा कास्की जिल्ला पोखरा १८ कास्कीमा संचालन गर्ने गरि महाशिला ०५ पर्वत निवासी याम कुमारी शर्माको नाउँमा दर्ता भएको फर्म दर्ता नं. १८६६८/०७७/०७८ (२४२७) को पर्वत क्वालिटि कृषि तथा पशुपंक्षी फर्म नामक फर्मको प्रोप्राइटरले फर्म सञ्चालन गर्न नसक्ने भएकाले मिति २०८०/१०/२१ मा फर्म बन्द गरीपाउँ भनी आवश्यक कागजात सहित रितपूर्वक निवेदन दिनुभएको हुँदा यो ३५ दिने फर्म बन्द सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यदि सो फर्ममा अरु कसैको हकदावी एवं कुनै पनि प्रकारको सामाजिक दायित्वहरू तथा लेनदेन भएमा सजुत प्रमाण सहित यो सूचना प्रकाशन भएको मितिले ३५ दिनभित्र यस कार्यालयमा लिखित उजुरी दिनुहुन अनुरोध गरिन्छ। म्यादाभित्र लिखित उजुरी नपरेमा उक्त उद्योग नियमानुसार खारेज भई जाने हुँदा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

गण्डकी प्रदेश सरकार

उद्योग, पर्यटन, वन तथा वातावरण मन्त्रालय

पर्यटन, उद्योग वाणिज्य तथा उपभोक्ता हित संरक्षण निर्देशनालय

पर्यटन तथा उद्योग कार्यालय, कास्की

फर्म बन्द सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित सूचना २०८०/१०/२२

यस कार्यालयबाट मिति २०७७/०९/१६ मा कास्की जिल्ला पोखरा १८ कास्कीमा संचालन गर्ने गरि महाशिला ०५ पर्वत निवासी याम कुमारी शर्माको नाउँमा दर्ता भएको फर्म दर्ता नं. १८६६८/०७७/०७८ (२४२७) को पर्वत क्वालिटि कृषि तथा पशुपंक्षी फर्म नामक फर्मको प्रोप्राइटरले फर्म सञ्चालन गर्न नसक्ने भएकाले मिति २०८०/१०/२१ मा फर्म बन्द गरीपाउँ भनी आवश्यक कागजात सहित रितपूर्वक निवेदन दिनुभएको हुँदा यो ३५ दिने फर्म बन्द सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यदि सो फर्ममा अरु कसैको हकदावी एवं कुनै पनि प्रकारको सामाजिक दायित्वहरू तथा लेनदेन भएमा सजुत प्रमाण सहित यो सूचना प्रकाशन भएको मितिले ३५ दिनभित्र यस कार्यालयमा लिखित उजुरी दिनुहुन अनुरोध गरिन्छ। म्यादाभित्र लिखित उजुरी नपरेमा उक्त उद्योग नियमानुसार खारेज भई जाने हुँदा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

पर्यटन तथा उद्योग कार्यालय

कास्की